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Università degli Studi di Messina 

___________________________ 
                                 CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

Seduta del  03.08.2012 (ore 16.05) 

***** 

     

        Sono presenti il Magnifico Rettore, Prof. Francesco Tomasello, Presidente (fino alle ore 

19.15);  la Prof.ssa Rita De Pasquale, Pro Rettore vicario; i Proff. Giuseppe Carini,  Ada 

Trovato, rappresentanti dei Professori di I fascia; i  Proff. Maurizio Lanfranchi, Nicola Aricò 

(dalle ore 16.50), rappresentanti dei Professori di II fascia; i Proff. Stefano Irato, Rosa 

Santoro, rappresentanti dei Ricercatori; l’Avv. Giuseppe Merlino, rappresentante della 

Provincia Regionale di Messina (fino alle ore 18.30); l’Avv. Alessandro Anastasi, 

rappresentante del Comune di Messina; i Sigg. Dario Agnello (fino alle ore 18.10), Danilo 

Merlo,  rappresentanti degli studenti; l’Avv. Giuseppe Cardile, Direttore Amministrativo, 

Segretario. 

       Assenti il Sig. Domenico Carnevale ed  il Dott. Simone Paratore, rappresentanti del 

personale tecnico amministrativo; il Sig. Alberto Pentimalli,  rappresentante degli studenti; la 

Dott.ssa Margherita Sanfilippo, su delega del Direttore Regionale delle Entrate, per la sezione 

staccata di Messina, in rappresentanza del Governo; il Dott. Domenico Tromba, 

rappresentante della Provincia di Reggio Calabria;    

       E’, altresì, presente il Prof. Giuseppe Pio Anastasi, Coordinatore del Collegio dei Pro-

Rettori, ai sensi dell’art. 9, comma 9, dello Statuto di autonomia dell’Università. 

     La seduta è valida ai sensi dell’art. 50 - comma 1- dello Statuto di Autonomia 

dell’Università.      

      Sono, altresì, presenti la Sig.ra Elvira Santoro, Responsabile del Settore Segreteria 

Consiglio di Amministrazione e la Sig.ra Dionisia Vinti, Responsabile dell’Ufficio istruzione 

e delibere del Consiglio di Amministrazione, che coadiuvano il Direttore Amministrativo 

nella verbalizzazione. 

       Risulta, inoltre, presente, la Dott.ssa Maria Ordile, Responsabile dell’Area Organi 

Collegiali, servizi amministrativi e documentali.  
 

 

**** 
 

In assenza del Rettore presiede il Pro Rettore Vicario. 

 

XV - CONTENIMENTO SPESE ENERGETICHE MESE DI AGOSTO: 

PROVVEDIMENTI 
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Il Direttore Amministrativo fa presente che, in occasione 

della seduta del Consiglio di Amministrazione del 27 luglio 

scorso era stato dato mandato allo stesso Direttore ed 

all’Ing. Francesco Oteri, Responsabile dell’Area Servizi 

Tecnici, di predisporre un piano di chiusura e risparmio 

energetico. 

Il piano, predisposto dall’Area Servizi Tecnici, prevede, 

in concomitanza del periodo feriale, la possibile 

disattivazione degli impianti centralizzati di condizionamento 

dei seguenti plessi: 

- Facoltà di Lettere e Filosofia, C.da SS.Annunziata; 

- Facoltà di Medicina Veterinaria, C.da SS.Annunziata; 

- Facoltà di Farmacia, C.da SS.Annunziata; 

- Facoltà di Ingegneria, Contrada Papardo; 

- Facoltà di Scienze mm.ff.nn., Contrada Papardo; 

- Plesso Centrale (corpi “A” – Rettorato, “B” e “C” – 

Facoltà di Giurisprudenza, “D” – Facoltà di Economia, 

“E” Personale e Ragioneria, “F” – ex Stipendi); 

- Facoltà di Scienze Politiche – Piazza XX Settembre (ex 

Istituto di Igiene, ex Istituto di Farmacologia, ex 

Istituto di Medicina legale, ex Istituto di Patologia 

generale), Facoltà di Scienze della Formazione, Via 

Bivona; 

- Polo Didattico Policlinico. 

 Struttura / RPA Visto 
Struttura  proponente Direzione Amministrativa  

Strutture interessate 

all’esecuzione 
Area Servizi Tecnici  

Altre strutture 

interessate 

 

 

 

 

Copertura finanziaria 

 

Tit.   

 

Cat.  

 

Cap. 1 

 

Es. Fin. 2012     

Competenza    □ 

Residui           □ 
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La disattivazione dovrebbe avere luogo durante il 

periodo di chiusura dell’Ateneo (dal 10 agosto pomeriggio al 

20 mattina c.m.) e, comunque, fino alla data di riapertura 

delle Facoltà al fine di apportare sensibili risparmi di 

consumo di energia elettrica. 

Seguono alcuni interventi, dai quali emerge 

l’opportunità di mantenere attivo l’impianto centralizzato 

di condizionamento presso la Biblioteca della Facoltà di 

Lettere e Filosofia, nella quale sono custoditi, tra 

l’altro, testi antichi che necessitano di essere conservati 

in luoghi privi di umidità e in cui la temperatura non sia 

elevata, al fine di scongiurarne una autocombustione. 

Il Direttore Amministrativo è dell’avviso, comunque, 

che bisognerà settorializzare - dando incarico all’Area 

Tecnica di determinarne le modalità - la regolazione 

dell’impianto di condizionamento della biblioteca in 

questione, prevedendo l’utilizzo di un timer che ne regoli 

il funzionamento ad orari prestabiliti. 

Dopo ampia discussione, 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

UDITA la relazione del Direttore Amministrativo; 

VISTO  il piano di chiusura e risparmio energetico 

predisposto dall’Area Servizi Tecnici; 

VISTA  la relazione del Direttore Amministrativo; 

VISTA  la delibera del Senato Accademico del 2.8.2012;  

PRESO ATTO dell’opportunità di mantenere attivo, con 

l’utilizzo di un timer che ne regoli il 

funzionamento ad orari prestabiliti, l’impianto di 

condizionamento della Biblioteca della Facoltà di 

Lettere e Filosofia; 

all’unanimità,  
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DELIBERA 

- di prendere atto del piano di chiusura e risparmio 

energetico, predisposto dall’Area Servizi Tecnici, che 

prevede, in concomitanza del periodo feriale, la 

disattivazione degli impianti centralizzati di 

condizionamento durante il periodo di chiusura dell’Ateneo 

(dal 10 agosto pomeriggio al 20 mattina c.m.) e, comunque, 

fino alla data di riapertura delle Facoltà. 

- di dare incarico all’Area Tecnica per determinarne le 

modalità per settorializzare la regolazione dell’impianto 

di condizionamento della biblioteca in questione, 

prevedendo l’utilizzo di un timer che ne regoli il 

funzionamento ad orari prestabiliti. 

 

 


